



吕永清:用作品铸魂 用文化守心

谷朝勇:牢记育人初心 勇担育人使命

“听了党代会报告,感到十分振奋人心。报告中提到了要打造内外兼修的文明新菏泽,促进文化事业、文化产业繁荣发展。这为我们今后的工作指明了前进的方向。”来自郓城县文化馆的市党代表吕永清说。

作为一名文化工作者,吕永清始终秉承文化工作者的初心,平时工作之余,埋头于创作,在以人民为中心的创作理念中,把控并矫正着自己的创作方向,先后

创作出了《最亮的星最好的人》《那一声乡音》《我们的老支书》《感恩老书记》《公仆情怀》《为人民服务不算苦》等一系列主旋律作品。

文化是一座城市的血脉,更是一个地方的灵魂。“生在菏泽,我常为家乡的文化底蕴深深震撼,几年来,从诗词到歌曲,从戏剧、曲艺再到散文、情景剧,古时候的神话传说、新时代的新城新貌,我都写进了作品中,想用作品展现

菏泽风采,讴歌咱菏泽人。”吕永清告诉记者。

谈起今年的规划,吕永清和妻子文婧准备开一个跨界作品研讨会,进一步宣扬菏泽、郓城的文化。“正如党代会报告强调的,增强志气、骨气、底气、朝气,建设家乡,奉献社会。今后,我要用作品为菏泽、郓城的文化添彩,为打造内外兼修的文明新菏泽贡献力量。”吕永清说。

记者 黄啟峰

董城郊:坚持党建引领 发展社区经济

“张新文书记在报告中提出,让愿担当肯干事的人有平台、让敢担当会干事的人有舞台、让能担当善成事的人有舞台。为我们基层一线干部增强了动力,换发了活力、充满信心。”市党代表、郓城县郓城街道盛平社区党委书记、居委会主任董城郊说。

盛平社区始终坚持党建引领、突出服务功能,发挥交通便利、新城区开发建设等区位优势,通过党员先干先试,模范带

头,引领发展第三产业,促进群众转岗就业,多种举措大力发展集体经济和个体民营经济。目前,全社区发展餐饮服务、宾馆13家,转移劳动力650余人,社区居民人均年收入由原来的不足5000元提高到15800元,社区集体资产达到3500余万元,其中公益性投入2600万元。

“作为一名基层社区党委书记,我一定会以这次党代会为契机,带领‘两委’干部和全体党员在新使命下真抓实干,

在全社区开展实施‘五比五看’大竞赛,比严、比真、比细、比实、比快,比严看态度、比真看攻坚、比细看举措、比实看实施、比快看效率。”董城郊说,下一步,我们将继续优化智慧社区服务平台,大力实施民生保障基础建设,不断强化各项便民、利民、为民举措,坚持不懈地发展社区经济,让居民口袋鼓起来、腰杆硬起来、幸福舞起来。

记者 王振宇

左海军:奋力绘就乡村振兴美丽画卷

“党代会报告求真务实、主题鲜明,对全市过去五年的工作做了全面总结,对未来五年的工作做了系统部署,体现了强烈的发展意识、创新思维和民生情怀,令人鼓舞、催人奋进。”市党代表、巨野县董官屯镇董海村党支部书记左海军说。

近年来,董海村在全村党员干部群众的共同努力下,扎实推进产业结构调整、改善人居环境等工作,先后获得了省文明村庄、省美丽乡村等荣誉称号。同时,创办了党组织领办种植专业合作社,流

转村内土地近千亩,培育了“董海樱桃”特色农业品牌,2021年,村集体收入达22万元。

“作为一名基层党代表,我将认真落实报告提到的全力推进乡村振兴突破,结合本村实际,以合作社为依托,发展现代果园,建设以‘绿色、休闲、体验’为主题的农家乐,带动村内经济发展壮大。”左海军说,“还要聚焦村容村貌,积极推动党建引领与农村人居环境整治深度融合,形成支部引领、党员带头、群众参与的共治氛

围,实现村内全域净化、亮化、美化、绿化。”

在谈到增进民生福祉方面,左海军打算深入推进文化惠民工程,依托村新时代文明实践站、村级综合文化服务场所,开展丰富多彩的文明实践活动,使群众获得精神滋养、增强精神力量。同时,做好困难群众救助保障工作,在“一老一弱”方面持续发力,做到老有所依、弱有所靠,让外出青年安心创业,让在家群众收获更多的获得感和幸福感。

记者 黄啟峰

乡村振兴的指挥员和战斗员

——记市党代表、曹县磐石街道办事处五里墩村党支部书记王银香

“作为一名村党支部书记和基层党代表,就要始终发挥好党员的示范带头作用,做到为人民服务!”做了36年曹县五里墩村党支部书记的王银香,是这样说的,也是这样做的。

1986年1月,王银香当选为曹县五里墩村党支部书记,那时的五里墩村一穷二白,因为盐碱地多,村民就编了个顺口溜:“冬天白茫茫,夏天水汪汪,种啥啥不成,种草草不长”。村民人均年收入不足200元,温饱都解决不了,一年要吃掉几万斤救济粮。不仅如此,村集体当时还欠着两万元外债,领导班子基本处于瘫痪状态。

2月15日,记者走进菏泽医学专科学校护理系主任马国平的办公室。即将开学,马国平早早来到学校,筹备护理系新学期开学前的准备工作,做好教学计划安排和开学时师生疫情防控方案,检查教师新学期教案和课件,确保新学期教学秩序正常。

在马国平的办公室里,各类护理学科书籍堆积如山,伏案工作、悉心钻研是大家对她的致评。一张张获奖证书是她坚守岗位、不断进步的最好见证。

“自2001年大学毕业,我就一直从事护理教育工作,20多年的工作经历让我深刻体会到党和国家对人民健康和教育工作的重视,也深刻体会到了作为一名党员教师肩负的责任。”说起对护理教育的感悟,马国平动情地说。

在教学过程中,马国平不仅教授学生专业知识和技能,还非常重视学生思想素质养成,将思政元素融入专业课的讲授中。在人才培养的过程中,她一直身体力行引导学生树立为人类健康服务的崇高理想,将南丁格尔的名言“护士需要有一颗同情的心和一双愿意工作的手”作为座右铭,激励学生践行南丁格尔无私奉献的精神。

如今,马国平担任护理系主任,主要负责护理系日常管理,护理专业建设、师资队伍培养和人才培养工作。通过不断探索,马国平已经成为菏泽医学专科学校护理专业带头人,在护理专业省级特色专业建设和省级教学团队建设中起到主力军作用,主持菏泽医专护理专业教学资源库建设,在质量工程建设及数字化教学资源建设中做出突出贡献。

“下一步,我们将牢记立德树人根本任务,不断强化专业建设,提高教学质量,创新人才培养模式,为健康中国、健康山东做出更大贡献。”马国平说。

记者 张品 李保珠

记市党代表、菏泽医学专科学校护理系主任马国平

牢
记
使
命
护
健
康

让每一滴水“物尽其用”

——记市党代表、市水务事业发展中心副主任魏庆亮

“最近几年,水资源管理制度考核工作越来越严,我们在节约用水管理、取用水监管、水资源保护等方面的工作也越来越重。”2月15日19时许,市党代表、市水务事业发展中心副主任魏庆亮还在办公室忙碌着,“我们中心9名同志,加班加点是常事。”

“我市水资源非常短缺,水资源总量20.6亿立方米,人均水资源占有量243立方米,属于极度缺水地区。”魏庆亮介绍,面对严峻的水资源供需矛盾,我市坚定不移走水资源高效利用发展之路,用水总量始终控制在指标范围内,在全市

经济社会高质量发展的同时,水资源集约节约利用水平不断提升。“十三五”期间,全市经济总量由全省第13位跃居至全省第8位,万元GDP用水量下降27%,万元工业增加值用水量下降24%,农田灌溉水有效利用系数提高了1.2个百分点。

去年,我市征收水资源税4.16亿元,与水资源税改革试点前相比,增长了近4倍,水资源税改革取得明显成效。郓城县等6县区通过水利部县域节水型社会达标建设验收,成武、巨野2县通过省级评估,节水型社会建设处于全省先进行列。实施国家地下水超采区综合治理项

目11个,省级重点项目1个,累计申请中央及省级补助资金4.75亿元,关停深井596眼,压减地下水开采量6400多万立方米,地下水超采趋势得到根本性扭转。

“作为全市水务系统的代表,在新的征程中,我将积极做好市第十四次党代会会议精神的学习、宣传、贯彻、落实等工作,围绕破解全市水资源短缺、优化配置、集约节约、水资源保护等热点问题,积极搞好政策研究,狠抓党委决策落实,为全市经济社会高质量发展,贡献水务事业发展力量。”魏庆亮表示。

记者 全志华

扎根基层40年 一线监测终无悔

——记市党代表、市城区水文中心主任黄东

“元宵节快乐!”2月15日,在狭小的办公室里,市党代表、市城区水文中心主任黄东微笑着向记者道了一声问候。我们水文工作者工作情况特殊,需要到复杂的河道现场监测,提供分析数据,第一时间掌握全市水情。”黄东说。

黄东说:“春节期间,我们水文监测工作做了全面部署安排,全面检查了监测站管理房的用电安全情况、遥测设备运行情况等。”在刚过去的新年假期,黄东和他的同事们依然坚守着本职岗位,确保节日期间水文信息完整准确。

黄东1984年参加工作,近40年来的一线工作经历让他深刻体会到了党员干部的职责所在,更感受到了党员干部的作用。“我们水文工作是国民经济

和经济社会发展的基础性公益事业,为全市防汛抗旱、水资源配置利用与保护、水生态保护与修复等提供科学数据和有力保障,在防洪安全、饮水安全、水生态安全、经济建设及其他社会领域发挥着极为重要的作用。”黄东说。

每一个小数字背后都担负着重要使命。在2021年,我市遭遇了1931年以来最大年降水量,全市平均降水1090.6毫米,汛期延长。“为了积极应对暴雨洪水,我和其他水文职工坚守24小时值班制度,密切监视雨水情动

态。”黄东告诉记者。用风雨无阻的实干精神在岁月的年轮里践行了水文使命,在2021年,其实施河道流量1000余次,收发水雨情信息4.2万余条,发送雨情短信2.09万条,切实起到了防汛抗旱的耳目尖兵作用。

一年365天,水文观测一天也不会间

断。对于黄东来说,坚守是习惯、是责任、是初心,不管是在一线执勤、还是后台统

计,他都不畏艰辛、恪尽职守,用精确及时的水文测报保一方安澜,用实际行动诠释爱岗敬业。

记者 李保珠 张品

喜庆党代会·党代表风采

庄稼守护者 农民贴心人

——记市党代表、市植物保护站站长高庆刚

日前,郓城县武安镇洪福寺村种植大户张同臣的麦田里,小麦镇压机正在田间来回穿梭。菏泽市植物保护站站长高庆刚带领农技专家,走进田间认真查看小麦苗情、土壤墒情,引导种植户加强小麦返青期划锄镇压和水肥管理。

“农业专家来地里查看,解决了小麦施肥过程中遇到的问题,我对今年粮食丰收很有信心!”看着逐渐返青的麦苗,张同臣乐得合不拢嘴。

当前,小麦正处于返青期,是管理的关键阶段。将麦田管理技术送到农民手中,是高庆刚作为市植物保护站站长和共产党人的责任和使命。

“春耕生产事关全年农业生产大局,我们组织农技专家深入田间地头,分区划片,分苗情开展冬小麦‘科技壮苗’专项行动,推动小麦‘促弱转壮、早发稳长’,从而更好地保障夏粮丰收。”站在田间地头,高庆刚一边查看麦苗长势一边说。

我市作物种类多,种植面积大,病虫发生复杂,是许多病虫传入山东、进入华北的第一站,病虫监控成效对全省举足轻重。

小麦条锈病是典型的气传流行性

记者 张品 李保珠

立德树人 为国育才

——记市党代表、菏泽一中党委副书记、校长张斌

2月16日,百年名校菏泽一中迎来了开学季。市党代表、菏泽一中党委副书记、校长张斌又投入到了教育教学管理工作中。“学校坚持立德树人与五育并举,以政治作风建设为先导,以管理机制建设为依托,以质量提升为核心,强基固本,聚焦发力,全面构建高质量发展的新格局,在建设‘山东名校’‘齐鲁强校’的道路上迈出关键性一步。打造学生向往、教师幸福、家长满意,社会认可、齐鲁名校的治理实践和工作实效。”说起学校发展目标,张斌信心满满地说。

作为菏泽一中高质量发展的带头人,张斌不断改革创新,引领菏泽一中全面建设全省一流、全国知名高中学校。

菏泽一中开展的思政议题教学,呈现出价值导向鲜明、教学方式鲜活多样的新样态,走在了全市前列。谈起学校实施教学改革,提升教学质量,张斌介绍说:学校实施强研提效、强课提质、强科培优、减负增效、拔尖兜底五大工程,推动教学效率提升;狠抓教学常规,全面落实“一课一研”制度,提高教研实效;把优秀骨干教师培养成党员、把党员教师培养成优秀骨干,进一步发挥共产党员的先锋模范作用,推动学校党建工作与教育教学相融合。

记者 张红艳

的过程中,她一直身体力行引导学生树立为人类健康服务的崇高理想,将南丁格尔的名言“护士需要有一颗同情的心和一双愿意工作的手”作为座右铭,激励学生践行南丁格尔无私奉献的精神。

如今,马国平担任护理系主任,主要负责护理系日常管理,护理专业建设、师资队伍培养和人才培养工作。通过不断探索,马国平已经成为菏泽医学专科学校护理专业带头人,在护理专业省级特色专业建设和省级教学团队建设中起到主力军作用,主持菏泽医专护理专业教学资源库建设,在质量工程建设及数字化教学资源建设中做出突出贡献。

“下一步,我们将牢记立德树人根本任务,不断强化专业建设,提高教学质量,创新人才培养模式,为健康中国、健康山东做出更大贡献。”马国平说。

记者 张品 李保珠

功能,全面贯彻落实党的教育方针,坚定扛起为党育人、为国育才的使命重任,落实立德树人根本任务,着力培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为我市经济社会高质量发展提供智力支持和人才保障,不辜负市委、市政府和全市人民对早日建成菏泽大学的殷切期盼。

记者 王振宇

棚,在100亩蔬菜经济作物种植的基础上继续扩大规模,带动更多人就业,吸纳更多村民以土地入股或者以资金入股,提高村民劳动的积极性,增加村民和村集体收入;进一步发展养羊产业,实行“统一物资采购、统一饲养技术管理规范、统一防疫治病、统一盈余返还”经营模式,与农户实现互惠互利,合作共赢。我们相信,有党代会精神的指引,朱庄村的发展会越来越好,朱庄村的村民会越过越红火。”王公法告诉记者。

记者 胡德光

党代表访谈